

创建文明城市 志愿者在行动

要闻速递

2020年放假安排出炉 五一休5天

11月21日,国务院办公厅发布2020年放假安排通知,明年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、国庆节和中秋节放假调休具体安排如下:

一、元旦:2020年1月1日放假,共1天。

二、春节:1月24日至30日放假调休,共7天。1月19日(星期日)、2月1日(星期六)上班。

三、清明节:4月4日至6日放假调休,共3天。

四、劳动节:5月1日至5日放假调休,共5天。4月26日(星期日)、5月9日(星期六)上班。

五、端午节:6月25日至27日放假调休,共3天。6月28日(星期日)上班。

六、国庆节、中秋节:10月1日至8日放假调休,共8天。9月27日(星期日)、10月10日(星期六)上班。

据新华社

天气预报

今天 晴间多云
5℃~19℃

明天 晴转多云
7℃~19℃

后天 阴有小雨
8℃~14℃

市气象局提供



志愿者在路口劝导市民遵守交通规则。

交叉口,两名步行的家长,让一个两岁左右的孩子骑着滑板车在路上行走。志愿者吴伟光看到后,立即上前提醒:“请注意安全,最好把孩子抱起来,不要让孩子自己骑车过马路……”面对志愿者的热心规劝,孩子的家长连声说:“谢谢提醒,我们会注意的。”

在来来往往的车流人流中,志愿者们的红马甲、红

帽子格外显眼。这一抹红,如同全国文明城市创建路上的一面旗帜,引导着社会风气与秩序不断改善。

清洁城市不怕苦累

除了开展文明交通劝导,主次干道、背街小巷、人员密集场所、小区等区域,不时能看到志愿者的身影。他们拿着夹子、笤帚、

垃圾袋等工具,耐心和蔼地提醒市民,劝说他们注意环境卫生。同时,他们还在道路上整治乱停乱放现象,引导市民规范停放。

“请不要随意扔垃圾,一起参与文明城市的创建!”在市区海河路,一名带小孩的老人将给孩子擦手用的纸巾扔到路边的绿化带内,两名志愿者看到后立即上前劝导,并捡起了垃圾。

在市区辽河路北侧,记者看到两名志愿者正在捡地上的烟头,并劝导在路边游园抽烟的人:“这里是公共场所,有很多孩子在玩耍,请不要抽烟。”

早上7点半到岗,下午6点半“下班”,主要负责地面卫生的维护、路边车辆摆放以及不文明行为劝导。“一整天都在路上,说实话,比上班都要累。但是能为文明城市创建做出自己的贡献,觉得很值得。”在市区淞江路,志愿者王先生说,现在市民一看到志愿者的身影,就知道是来开展文明劝导和清洁卫生的,也会积极配合,这说明志愿者们的行动还是有成果的。

□文/图 本报记者 尹晓玉

如今,走在街头,随处都能看见身穿红马甲的志愿者。为助力我市创建全国文明城市,营造浓烈的“创文”氛围,志愿者们走上主次干道进行文明交通劝导,走进社区、背街小巷,铲除小广告、捡垃圾、捡烟头、劝导店外经营、清扫楼院,以实际行动助力“创文”。

路口劝导文明交通

中午时分,市区各主要道路进入下班高峰期。在市中心各大车流、人流较多的交通路口,都能看见身着红马甲、头戴红帽子、手执小红旗的志愿者们。他们站在路口处,协助交警劝导市民遵守交通规则。

11月21日12时许,市区辽河路与嵩山路交叉口处,一市民想闯红灯,路口执勤的志愿者见状,立即上去劝说。“闯红灯非常危险,请遵守交通规则!”在志愿者的劝导下,这名市民立即停在了等候区。

在市区嵩山路与洪河路



社会主义核心价值观

诚信

诚信,即诚实守信,是人类社会千百年传承下来的道德传统,也是社会主义道德建设的重点内容,它强调诚实劳动、信守承诺、诚恳待人。